#### 我市百余"巧匠" 捧五一劳动奖章

本报讯(记者 王红)昨日,全市"建功十二 五、当好主力军"创先争优劳动竞赛总结表彰大 会在郑州市职工之家隆重召开,193名从全市 各条战线涌现出来的优秀技术能手喜获"郑州 市五一劳动奖章"。

据统计,在2011年全市第八届"大商杯"职 工技术运动会上,职工竞赛项目达162个,参赛 职工36多万人次。其中,165名获得各工种比 武第一名的参赛职工,被授予"郑州市技术状 元"称号,644名获得第二至第五名的参赛职工 被授予"郑州市技术标兵"称号。去年一年,通 过劳动竞赛,全市8万多名技术工人的技术等 级得到提升。为了表彰从各条战线涌现出的技 术能手,我市决定对竞赛中成绩特别突出193 个人授予"郑州市五一劳动奖章"

市委常委、统战部部长王跃华、市人大常委 会副主任、市总工会主席李元法出席会议。

## 工地扬尘污染 整治标准明确

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张睿)昨日, 市政府召开会议,对我市建筑工地扬尘污染综 合整治工作进行部署,进一步明确扬尘污染整 治标准

按照相关方案,我市将从3月1日起,对各 区、管委会所辖区域内建筑工地扬尘污染综合 整治情况进行督查和考评,对不达标建筑工地 和考评单位按照扣款标准实施财政扣款和奖优

其中,房屋建筑工程、市政基础设施工程 轨道交通工程施工现场整治标准为:新(改、 扩)建工程施工现场必须设置环境保护牌,标 明扬尘污染防治措施、责任人及环保监督电话 等;施工现场应保持场容场貌整洁,场区大门 口及主要道路、加工区必须做成混凝土地面, 并满足车辆行驶要求。其他部位可采用不同 的硬化措施,但现场地面应平整坚实,不得产 生泥土和扬尘。

拆迁工地施工现场整治标准为:拆迁单 位在施工前,必须设置环境保护牌,标明扬尘 污染防治措施、责任人及环保监督电话等;拆 迁工地周围必须连续设置稳固、整齐、美观的 围挡(墙),主干道围挡(墙)高度不低于2.5 米,次干道围挡(墙)高度不低于2米。围挡 (墙)间无缝隙,底部设置防溢座,顶端设置压 顶;机械拆除必须辅以持续加压洒水或喷淋 措施,以抑制扬尘飞散等。

裸露空地整治标准为:城市裸露空地应 沿四周连续设置稳固、整齐、美观的封闭围挡 (墙),主干道围挡(墙)高度不低于2.5米,次 干道围挡(墙)高度不低于2米。围挡(墙)间无 缝隙,底部设置防溢座,顶端设置压顶;裸露 空地地面应全部绿化、硬化或覆盖防尘网,对 长期未能开发建设的裸地,应按照有关规定 进行处理等。

### 河南拟建劳动者 权益保护审判庭

本报讯(记者武建玲)记者昨日从省高院 获悉,省法院决定在郑州中院、平顶山中院等5 个中级法院和郑州市金水区法院等9个基层法 院开展"劳动者权益保护审判庭"试点,以加强 对劳动者权益的保护。

劳动者权益保护审判庭受理的案件类型 主要包括:劳动争议方面的劳动合同纠纷案 件、社会保险纠纷案件、社会福利待遇纠纷案 件;拖欠进城务工人员工资或劳动报酬案件; 辞职争议、辞退争议、聘用合同争议等人事争 议案件;劳务合同纠纷案件;侵犯劳动者人身 权益的侵权纠纷案件等。

中级法院"劳动者权益保护审判庭"的职能 主要是:对有关案件进行专业化、集中化审理, 对辖区法院试点工作进行监督和指导。基层法 院"劳动者权益保护审判庭"的职责主要是对相 关案件进行专业化、集中化审理。省法院要求, 劳动者权益保护审判庭要加强与劳动争议仲裁 委员会、工会等部门的沟通联系,构建解决纠纷 的多方协同联动化解机制。

据悉,2月底前,全省所有试点法院都将完 成挂牌建庭,并制定试点方案。试点工作3月1 日开始实施,期限1年。

## 我省计划培训 千名旅游高管

本报讯(记者成燕)记者昨日从省旅游局 获悉,我省今年将充分发挥旅游专家委员会和 旅游专家库的作用,聘请国内外知名旅游专家 担任旅游发展顾问,为我省旅游业发展出谋划 策,同时启动人才培训工程,全年培训人数计划 超过3万人。

据了解,今年,该局将落实全省旅游培训计 划,继续开展旅游行政人员、企业中高级管理人 员和导游人员的分级分类培训,全年培训人数 超过3万人,其中重点抓好旅游系统1000名高 级管理人员的业务培训。今年,该局还将加强 河南旅游人才网建设,联合有关学院承办好全 国导游大赛,举办全省导游技能大赛和文明景 区评选活动,提高旅游从业人员的服务水平 同时该局还将与省教育厅联合举办第二届全省 旅游人才交流大会,实现旅游院校与旅游企业 的有效对接,进一步提高院校培养的针对性和 旅游专业学生的就业率。

# 五企业荣膺市长质量奖

本报讯(记者张乔普)昨日,市政府发出通报,金星 啤酒集团有限公司、好想你枣业股份有限公司、天津药业 集团新郑股份有限公司、河南新天科技股份有限公司、河 南汉威电子股份有限公司5家单位获2011年度"郑州市 市长质量奖",并予以表彰,每家企业获得100万元奖励。

郑州市市长质量奖是市政府设立的最高质量荣誉 奖,主要授予在郑州市登记注册、有广泛的社会知名度与 影响力、质量管理体系健全、逐步实施卓越绩效管理模 式、质量管理水平和自主创新能力在国内同行业处于领 先地位、对郑州市经济发展贡献突出并取得良好社会效

市长质量奖由专门的评审委员会选出。市政府将 给予获奖单位100万元奖励,奖励资金专项用于获奖单 位的质量持续改进、质量公关和人员培训、质量检验机 构和实验室建设的投入等。市长质量奖每年评选一 次,每次不超过5家。

## 荣登省名牌产品榜单 52家企业获奖760万

本报讯(记者张乔普)昨日,市政 府发出通报,对获得"2011年河南省名 牌产品"的郑州领秀服饰有限公司等 52家企业进行表彰奖励。8家服装企 业各获得40万元奖励,郑州电力机械 厂、海马商务汽车有限公司等44家其 他企业各获得10万元奖励。

根据市政府深化质量兴市战略工 作的意见,我市一直致力于努力打造 一批拥有自主知识产权、具有较强科 技创新能力和国际竞争力的名牌产 品、优势产业及大企业集团,使主要产 业的质量水平居于国内领先地位。到 今年争取培育3个以上具有国际竞争 力的世界名牌产品,争创中国名牌产品 15个以上,地理标志产品4个以上,中 国驰名商标拥有量继续保持全省第一, 出口商品检验合格率居全国前列。

根据意见要求,我市将对获得河 南省"著名商标"、"河南名牌"、"河南

老字号"、"河南豫菜品牌示范店"的商 贸流通企业,给予10万元奖励;对获得 "河南省名牌产品"的服装企业,给予一 次性奖励40万元。此次受表彰的52 家企业就是在意见指导下脱颖而出的 优秀企业。

通报表示,对郑州领秀服饰有限 公司、郑州云顶服饰有限公司、河南三 帅制衣股份有限公司、郑州若宇服饰 有限公司、郑州贝斯兰德服饰有限公 司、郑州德亿斯顿服饰有限公司、河南 省隆庆祥服饰有限公司、河南太可思 服饰有限公司等8家服装企业,市政府 各给予40万元奖励,郑州电力机械厂、 海马商务汽车有限公司等44家其他企 业各获得10万元奖励。

# 全省城镇居民医保待遇调整

最高支付限额不低于8万元

本报讯(记者 王红)今年,全省城镇 居民参保能够报销的医药费将更多。昨 日,记者从省人力资源和社会保障厅获 悉,我省将调整城镇居民医保报销待遇, 最高支付限额将提高到8万元以上。

统计显示,2011年,全省城镇基本医 疗保险新增参保人群66.6万人、参保总 数达2122.1万人。通过不断完善居民医 保政策,去年全省城镇居民医保最高支 付额达到了相应群体收入的6倍以上; 而符合居民医保政策报销范围内参保人 员住院费用报销比例达到60%以上。

今年,在全省基本医疗保险覆盖 网络逐步扩大的基础上,为进一步减 轻参保人员医疗负担,我省今年计划 合理调整多项城镇居民医疗保险待 遇,其中包括:城镇居民基本医疗保险 政策范围内住院费用支付比例计划普 遍达到70%左右;最高支付限额提高到 不低于8万元;通过完善城镇居民医保 门诊统筹制度,提高普通门诊医疗费 用支付比例,每人每年达到50~60元; 通过完善门诊重症慢性病医疗保障,覆 盖病种范围可达5~8个。

此外,我省今年还将完善医疗保险 门诊统筹管理机制,大力开展医疗保险 付费方式改革。

昨日,中讯邮 电咨询设计院有限 公司郑州分公司工 会在市植物园举办 "绿色健康 节能环 保"万步走活动,以 宣传节能减排,倡 导绿色健康、低碳 环保的生活方式。 本报记者 陈靖 摄

#### 绿城再建40个 留守儿童之家

本报讯(记者李娜)昨日,郑州市妇联十五届四 次执委(扩大)会议举行,记者从会议上获悉,今年,我 市将为妇女儿童的生活和发展再创好环境。

2011年,我市妇联在妇女教育培训方面做出了 突出贡献,培训妇女干部3000余人次,开展了女性素 质教育流动课堂,超过30万妇女群众受益;为3028名 妇女发放小额担保贴息贷款3.9亿元;县、乡、村妇女 组织组建率达到了100%。

2012年市妇联将继续做好100场女性素质教育 流动课堂进机关、进学校、进社区。 对城乡 35~59岁 的妇女开展免费宫颈癌、乳腺癌检查,筛查人数不少 于15万人,其中,对检查出的两癌贫困患者实施资 金救助;在留守流动儿童相对集中的学校、乡镇、社 区(村)新建40所留守流动儿童之家。

#### 去年郑州反贪工作 多项指标居全省首位

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 吕佳 纪文)记者 从昨日召开的全市反贪工作会议上获悉,2011年我 市反贪工作多项指标居全省首位。

据介绍,2011年,我市反贪工作多项指标居全 省首位。全年共立案148件,大案比例为95.5%,居 全省第一;查处县处级以上要案28人,居全省首位; 实刑判决率居全省第一。其中,市检察院办理中国 银河证券公司原总经理肖时庆受贿1546万元案,审 查起诉上级交办的深圳市原市长许宗衡受贿3300 多万元案,引起社会强烈反响。

2012年,全市检察反贪工作将突出查办国家机 关工作人员贪污贿赂犯罪案件;突出查办权钱交易的 贿赂犯罪;突出查办利用各种公权力谋取私利的贪 污贿赂犯罪案件;突出查办发生在国家重点投资领 域、资金密集行业以及教育、医药卫生、司法等腐败 易发多发领域的贪污贿赂犯罪案件。

# 惠济区以破解难题 推进社会管理创新

(上接第一版)建立"一网四级"的社 会管理治安防控体系:构建"一网四级、 一级多格、一格多元"的网格化平台,目 前已建立一级网格1个,二级网格2个, 三级网格8个,四级网格61个,基础网点 196个,治安防范体系不断完善。加强 技防体系建设,区财政投资近300万元, 构建区、公安分局、镇(街道)、社区四级 联网的视频监控系统。着力提高公众安 全感,通过开辟法制专栏、举办知识讲座 等形式,增强了群众自我安全防范能力; 抽调机关干部深入村(社区)、企业、市场 开展"走千家、入万户、解民忧"平安建设 调查活动。加强巡逻防范,截至目前,巡 防队员现场抓获犯罪嫌疑人48人,破获

盗窃团伙2个,抢险救灾43起,调解纠纷 893件,为群众办好事327件,深受群众 好评。创新流动人口管理机制,在全区 8个镇(街道)成立了流动人口管理站, 共登记流动人口1436人,采集38项流动 人口信息 1200 余人次。完善严打整治 机制,今年以来,全区现行命案发5破5, 破案率达100%;破获"两抢一盗"案件 226起,抓获"两抢一盗"犯罪嫌疑人269 人,打掉"两抢一盗"犯罪团伙12个。

#### 规范执法行为 维护公平正义

以"发扬传统、坚定信念、执法为民" 主题教育实践活动为主线,惠济区在政 法机关开展了主题教育实践活动与三项 重点工作、党委中心任务和创先争优活 动相结合,制作政法英模事迹宣传片,组 织观看反腐图片展,实行政法机关向社 会公开承诺;强化素质提升,开展社会主 义法治理念教育、公正廉洁执法专项教 育、政法干警大走访大回访活动,邀请专 家开办"政法大讲堂",推动了执法素质 和办案质量的提高;健全政法干警绩效 考核、执法档案建设、案件评查等制度, 形成了行之有效、可操作、有利于公正廉 洁执法的长效机制,从源头上杜绝了违 法违纪行为发生;规范执法行为,从群众 意见大的执法问题入手,进一步细化执 法标准,严格执法程序,大力推进"阳光 执法"。

#### 政策影响市场疲软 房地产税大幅减少

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 郅建平 邢军)市 国税局昨日对外发布消息,1月份,我市房地产行业 税收收入大幅减少,当月共计入库税收1.52亿元,比 去年同期下降54.58%,减收1.82亿元。

从地域上看,县域降幅高于城区,但城区减收额 远超县域。城区房地产业人库税收1.45亿元,比去 年同期下降52.18%,减收1.58亿元,占全市房地产 行业减收额的86.59%。其中,金水区同比减收1.01 亿元。县域房地产行业入库税收704万元,比去年 同期下降77.65%,减收2446万元。

分析显示,房地产行业税收持续下降的原因主 要是受国家调控政策的影响。受政策影响,老百姓 加大了对房价下行的心理预期。据市统计局数据, 2011年我市住宅待售房屋面积同比增长153.9%;另 一方面,市场疲软加之融资困难,房地产商持续开发 能力不足。

# 嵩岳儿女情满天山

目建设让哈密人民受益的同时,也得到了各 级领导的肯定。2011年,中央政治局常委 中央政法委书记周永康,河南省省长郭庚 茂,新疆维吾尔自治区主席努尔·白克力先 后到哈密视察,对我省援建的富民安居项目 给予高度评价,努尔·白克力称赞项目建设 规模和标准为"全疆一流",项目被列为样板 工程在全疆推广。

#### "河南籍"百亿资金落户边疆

(上接第一版)进展快、高质量的接疆项

产业援疆是对口援疆工作的一部分,14 名援疆干部充分利用自身优势,积极牵线搭 桥,宣传哈密、推介哈密。

只要休假回到河南,哈密市委副书记、 河南援疆哈密指挥部指挥长宋书杰的包里 都会装着厚厚的一沓宣传页,哈密的优势资 源、哈密的招商项目……遇到有投资意向的 人,宋书杰都不忘向人推荐他的第二故乡; 在回郑的有限日子里,哈密市林业局副局长 黄立新走访郑州多家企业,与企业高管座 谈、推介哈密,跟踪、服务意向性企业,成功 吸引省内知名企业投资哈密;哈密市菜篮子 办公室副主任马国祥积极促进两家登封企 业到哈密考察、洽谈……

"哈密瓜节"、"哈密奇石节"、"河南万人 游哈密"……不仅为天山脚下带来滚滚人 潮,更带来了一大批的企业、项目

去年一年哈密就引进各类招商引资项目

53个,计划总投资421亿元,其中已落地的13 家河南籍企业,计划投资149亿元。在河南 援疆干部的努力下,哈密市的招商引资工作 已呈现出"四多":来哈考察洽谈的河南企业 数量多、经贸合作签约项目多、落户哈密的 河南企业多、落地投资企业河南资金多。

#### 河南人深情厚谊扎根天山

充满异域风情的木卡姆表演、宽敞明亮 的哈萨克牧民毡房、苍劲雄浑的胡杨、凌风 绽放的黄色野玫瑰……去年6月的哈密之 旅,在市民李先生的电脑里,留下了500多张 美丽的瞬间。"蓝天、白云,美得让人窒息。 李先生坦言,"如果没有'河南万人游哈密' 活动,也许就不会有我的新疆之行。"

一个连接边疆和中原的旅游推介活动, 半年时间就吸引6000多名河南人来到天山脚 下旅游观光、考察,其中3000多人来自郑州。

有的郑州人来了,却并没有匆忙回去。 去年,郑哈两地互派支教教师43名,开 展为期半年的支教交流工作,我市承担了今 后五年的短期支教任务,每年都会有50名教 师到哈密短期支教;两地互派4名法官异地 挂职锻炼,我市选派两名公安干警到哈密地 区公安局挂职;新郑市、登封市先后与哈密 市缔结为友好城市,合作内容涉及产业发 展、旅游三产、人才交流等多个方面。

有的哈密人来到了河南。 2011年3月和9月,为配合地区组织开 展的"新疆少数民族普通高校毕业生赴对口 援疆省市培养计划",哈密市498名少数民族 普通高校毕业生前往我省15所省直高等院 校,进行为期一年半的培养锻炼。

2011年7月13日,我市派出医疗队赴哈 密开展以筛选先天心脏病儿童为主的大型 送医公益活动,16名先心儿童被接到郑州接 受免费治疗,全部康复返疆。新疆维吾尔自 治区党委书记张春贤亲自批示:活动"给哈 密地区的先心儿童送来了爱心,更是带来了 河南人民的深情厚谊"。

#### 嵩岳儿女无私奉献戈壁添绿

去哈密之前,虽然详细了解哈密的地理 环境、自然条件等知识,有了一定的准备,但 真正到达哈密之后,极度干燥的气候、强烈的 紫外线、巨大的昼夜温差,还是让身为医生的 张成云产生了明显的不适:急性胰腺炎、中 暑、鼻腔出血、嗓子干疼、皮肤过敏,体重急剧 下降了7公斤,可他却率先规划成立哈密地 区第一家规范化、功能齐全的新生儿无陪病

房;农业技术人员吴小波在兔年春节后就没 再离开戈壁滩,冒严寒、顶烈日,长期在乡村 工作,改造蔬菜工厂化育苗温室,引进、栽培 蔬菜新品,被誉为"茫茫戈壁滩上的种菜人"; 外科医生张大明利用专业特长,积极主动向 哈密市人民医院年轻医生传授手术技法,率 先在哈密市开创了腹腔镜手术,填补了哈密 市人民医院该项技术的空白,而当他的父亲 病逝,年迈的母亲无人照料时,他又毅然带着 母亲回到哈密;英语教师马春堂一周课程安 排多达24节,一天下来经常累得筋疲力尽、 口干舌燥,晚上却挤出时间辅导学生……

正是有了他们的无私奉献,哈密市指挥 部被河南援疆前方指挥部评为"先进指挥 部",指挥长宋书杰受到新疆维吾尔自治区 通报表彰。

"选择了援疆,就选择了吃苦,就选择了 奉献。"马春堂告诉记者。

"选择了援疆,我就不后悔,我将一如既 往、踏踏实实援疆三年。"马国祥告诉记者。 一年援疆路,一生边疆情。

就在采访结束的时候,援疆干部辗转送

来的一首诗湿润了记者的眼睛: "迈开大步,我去援疆;身后是父老的嘱

托,前面是向我招手的胡杨。我是黄河岸边 的一棵小草,为了给戈壁添绿来到边疆。我 只求等到退休以后,坐在吱吱呀呀的摇椅 上,摸着孙子的头给他讲故事:那一年,天真 冷,有一群河南人去援疆……"